

整治“大班额” 严禁设置重点班快慢班

我省今秋基本消除66人以上超大班额

新华社郑州4月19日电(记者李亚楠)小学、初中新生入学随机派位分班;严禁设置重点班、快慢班;确保超大班额零增量……近日,河南省教育厅发出通知,全省整治“择校热”“大班额”等教育“顽疾”,严格规范普通中小学招生入学。

通知要求,各地严格执行免试就近入学政策,保障入学机会均等。其中特别提出,片区调整时要由县级教育行政部门邀

请相关单位和家长代表充分参与,提高划片工作的认可度和公信力。

为切实解决“择校热”,河南省教育厅要求,各地积极采取集团化办学、委托管理、强校带弱校等方式,扩大优质教育资源覆盖面。对新入学的义务教育学生,要按照随机派位方式均衡编班,不得分设重点班和非重点班。

为了从源头保障大班额“消肿”,河南省教育厅要求,今年全面实施消除大班额

专项规划,具体内容包括:严格控制存在大班额、超大校额学校的招生计划;严格控制小学一年级和初中七年级的班额,确保超大班额零增量,大班额数量明显下降。

此外,对于有超大班额的学校,要严格控制择校,2018年秋实现义务教育阶段学校新生入学基本消除66人以上超大班额目标,56人以上大班额比例有更大下降。

中央广播电视总台昨日举行揭牌仪式

本报讯 新组建的中央广播电视总台4月19日上午正式揭牌亮相。根据《深化党和国家机构改革方案》,整合中央电视台(中国国际电视台)、中央人民广播电台、中国国际广播电台,组建中央广播电视总台,作为国务院直属事业单位,归口中宣部领导。对内保留原呼号,对外统一呼号为“中国之声”。

(新华)



李慰农：报国一生为工农

李慰农,原名李尔珍,1895年出生于安徽省巢县(今巢湖市)一个贫苦农家。他自幼聪颖勤学,高小毕业后攻读了《农政全书》、《天工开物》等书籍,目睹父老乡亲疾苦,形成了朴素的“农业救国”思想,立志振兴农业、拯救农民。

1912年,他考取安徽芜湖省立第二甲种农业学校。赴校前夕,特更名为“慰农”,寓意要以实际行动慰藉苦难的农民大众。1915年夏以优异成绩毕业后,留校任农场管理员。在此期间,他接触到科学社会主义思想,认识到只有走十月革命的道路,中国才有希望。五四运动时期,李慰农成为芜湖学生运动的领袖人物,推动了爱国运动的发展。

1919年,李慰农与蔡和森等50多人一起赴法勤工俭学。1922年6月,李慰农和赵世炎、周恩来、陈延年、李维汉、王若飞等18人,在巴黎西郊召开中国少年共产党代表大会,正式成立了“旅欧中国少年共产党”,李慰农随后被批准转为中国共产党正式党员。1923年,周恩来被选为旅欧总支部书记,李慰农为总支部成员。1923年底,李慰农从法国转往苏联,进入莫斯科东方大学深造,参加中共旅莫支部的活动。

1925年,李慰农奉党中央指示回国,被分配到山东工作。为了加强党的领导力量,中共山东省委派他去青岛。他到任后,立即参加了全市党组织的领导工作,整顿和发展地方党组织,领导开展工人运动。同年四五月,青岛大康纱厂工人举行罢工。李慰农立即派党员去联络各厂工人举行联合大罢工,声援大康纱厂的罢工。6天之内,参加罢工的人数达到18000余人。随后,全国各地工人纷纷声援青岛工人的罢工。青岛的工人、学生及知识分子也群起声援。迫于强大的压力,大康资本家于5月9日与工人代表签订了九项复工条件。历时22天、闻名全国的青岛工人第一次联合大罢工取得了重大胜利。

5月29日,日本帝国主义勾结奉系军阀制造了“青岛惨案”。第二天,上海发生五卅惨案。李慰农组织了“胶济铁路总工会沪青后援会”,发动工人积极分子在青岛、济南等地揭露和控诉日本帝国主义和反动军阀的罪行,发动募捐,慰问罢工的阶级弟兄。7月26日,李慰农在去小鲍岛召开秘密会议时被反动军警逮捕。敌人逼他说出在青岛的“同党”,李慰农坦然地说:“青岛的工人全是我的同党!”29日,李慰农在青岛团岛海滨的沙滩上被反动军警秘密杀害,时年30岁。

(据新华社合肥4月19日电)



广西龙胜:红瑶人家晒花衣

4月18日在广西龙胜各族自治县龙脊镇黄洛瑶寨拍摄的晾晒的花衣。

在广西传统佳节“三月三”期间,广西龙胜各族自治县龙脊镇黄洛瑶寨的红瑶妇女将花衣、花裙等民族服饰晾挂在各家吊脚楼上,一片色彩艳丽的衣裳十分夺目,成为瑶寨一道靓丽的风景。

新华社发(王滋创 摄)

内蒙古食药监局：责成“鸿茅药酒”解释虚假广告等情况

本报讯 4月19日下午3时,内蒙古自治区食品药品监督管理局就“鸿茅药酒”事件作出回应,内蒙古自治区食品药品监督管理局认真贯彻落实国家食品药品监督管理局关于“鸿茅药酒”有关事宜的

通知要求,已组成检查组赴企业,责成企业将近五年来被各地监管部门对其处罚的虚假广告情况及产生原因、不良反应发生等情况向社会作出解释和公开;督促企业对药品安全性和有效性情况作出

解释。进一步核查企业是否按照药品生产质量管理规范组织生产;对已审批的“鸿茅药酒”药品广告进行复核;监督企业落实药品安全主体责任。

(央视)

四部委印发公告 今明两年年底将禁止32种固体废物进口

新华社北京4月19日电(记者高敬)我国禁止进口固体废物名单又有新变化。从2018年底开始,陆续有包括废五金、木废料等32种固体废物调整为禁止进口。

生态环境部新闻发言人刘友宾在19日举行的新闻发布会上介绍,生态环境部、商务部、国家发展改革委、海关总署日前联合印发《关于调整〈进口废物管理目录〉的公告》,将废五金、废船、废汽车压件、冶炼渣、工业来源废塑料等16种固体废物调整为禁止进口,自2018年12

月31日起执行;将不锈钢废碎料、钛废碎料、木废碎料等16种固体废物调整为禁止进口,自2019年12月31日起执行。

2017年7月,我国发布《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》,明确提出分批分类调整进口固体废物管理目录,逐步有序减少固体废物进口种类和数量。

他表示,2017年底,我国已将生活来源废塑料、未经分拣废纸、废纺织品、钒渣等4类24种固体废物调整为禁止

进口。此次目录调整是推进固体废物进口管理制度改革的又一项重要改革措施。

刘友宾说,限制和禁止固体废物进口是贯彻落实新发展理念、着力改善生态环境质量、保障国家生态安全和人民群众健康的一项重大举措。政府工作报告把加强固体废物和垃圾分类处置,严禁“洋垃圾”入境作为今年的一项重点工作。下一步,生态环境部将会同有关部门确保各项改革措施落地见效,严禁“洋垃圾”入境。